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BIP: bip.gwkoszarawa.finn.pl 

www : www.gminakoszarawa.pl 

e-mail: ugkoszarawa@gminakoszarawa.com 

 

     

 

Niech Zmartwychwstanie Pańskie napełni spokojem 
 i wiarą, wniesie w życie niezmąconą radość i da siłę  

w pokonywaniu codziennych trudności.  
Wspaniałych Świąt, pogody ducha i serdecznych spotkań rodzinnych  

wszystkim mieszkańcom Koszarawy życzą 

 
             Wójt Gminy Koszarawa                         Przewodniczący Rady Gminy Koszarawa 
Czesław Majdak wraz z Pracownikami                    Roman Zoń wraz z Radnymi 
 

Przegląd wydarzeń  

◄ w marcu zakończone zostały prace związane z oznakowaniem przysiółków 

w naszej miejscowości; oznakowanie dotyczyło przede wszystkim miejsc 

charakteryzujących się zabudową rozproszoną, znacznie oddalonych od 

głównych szlaków komunikacyjnych, których zlokalizowanie niejednokrotnie 

nastręczało wiele trudności, zwłaszcza dla osób spoza Koszarawy; koszt 

tabliczek z nazwami przysiółków wraz z materiałami służącymi do ich 

zamontowania (słupki, beton) wyniósł 15.748,33 zł.; montaż wykonany  

został sposobem gospodarczym przez pracownika Urzędu Gminy  

Stanisława Janoszka, 

◄ podpisano umowę z Przedsiębiorstwem Transportowym Pol-Trans z siedzibą w Skaryszewie na realizację 

inwestycji pn. „Budowa tężni solankowej wraz z małą architekturą i infrastrukturą techniczną w Koszarawie”, 

która powstanie przy Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w Koszarawie; wartość umowy opiewa na kwotę 

230.625,00 zł.; inwestycja jest w 75% dofinansowana ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej z 

Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu: Plan 

Strategiczny dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 (PS WPR 2023-2027),  

◄ w dniu 23 stycznia w Gminnym Centrum Kultury i Turystyki w 

Koszarawie, dzięki wsparciu Gminy Koszarawa, młodym piłkarzom z 

Akademii Małego Piłkarza TIKI TAKA przekazane zostały komplety 

sportowe w ilości 60 szt. (koszulka, spodenki oraz getry); wspierajmy talenty 

młodych sportowców oraz życzmy im wytrwałości w rozwijaniu swoich pasji 

i umiejętności,   

◄ w związku z organizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa 

Śląskiego konkursem „Inicjatywa Sołecka” w 2026r. złożyliśmy wniosek na 

zakup i montaż 30 lamp solarnych na terenie sołectwa Koszarawa; lampy 

zamontowane zostaną przy drogach wewnętrznych w Koszarawie oraz przy obiektach użyteczności publicznej; 

kontynuujemy w ten sposób rozbudowę oświetlenia w postaci lamp solarnych na terenie naszej gminy, 
◄ w dniu 3 marca 2026 roku w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w 

Koszarawie odbył się wyjątkowy Bieg „Wilczym Tropem”, 

upamiętniający bohaterów polskiego podziemia niepodległościowego – 

Żołnierzy Wyklętych; dziękujemy wszystkim uczniom, nauczycielom 

oraz organizatorom za zaangażowanie i stworzenie wydarzenia, które na 

długo pozostanie w naszej pamięci, 

◄ miło nam poinformować, że od stycznia bieżącego roku w budynku 

Ośrodka Zdrowia w Koszarawie funkcjonuje Punkt Apteczny. Punkt 

czynny jest od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.30 do 16.30, 

  Biuletyn Informacyjny 
    Gminy Koszarawa 
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◄ w ramach IV edycji Zawojskiego Festiwalu Biegowego w dniach 13-14 

czerwca 2026 u stóp Babiej Góry organizowany będzie bieg : DIABLAK 

PILSKO ULTRA TRAIL 100 o dystansie 100 km; partnerami biegu będą 

Gmina Jeleśnia oraz Gmina Koszarawa; trasa biegu będzie przebiegać przez 

teren naszej Gminy; szczegóły i zapisy: https://www.zawojabieg.pl/zapisz-sie  

Trasa biegu: https://www.zawojabieg.pl/diablak-pilsko-ut100    
 

Konsultacje społeczne projektu planu ogólnego Gminy Koszarawa 
Informujemy o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Koszarawa wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko. Konsultacje społeczne będą prowadzone w dniach od 27.03.2026r. do 

24.04.2026r. i obejmą: 

1)  zbieranie uwag w terminie od dnia 27.03.2026r. do dnia 24.04.2026r., 

2)  spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 15.04.2026r. o godzinie 15:30 w siedzibie Gminnego 

Centrum Kultury i Turystyki w Koszarawie, adres: Koszarawa 133,  

3)  dyżury projektanta, które odbędą się w siedzibie Urzędu Gminy Koszarawa, adres: Koszarawa 17, sala 

narad, pokój nr 7 w następujących terminach i godzinach:  

− w dniu 08.04.2026r. w godzinach od 15:30 do 16:30,  

− w dniu 13.04.2026r. w godzinach od 15:30 do 16:30. 

Projekt planu ogólnego wraz z formularzem uwag do planu udostępniony jest w siedzibie Urzędu Gminy 

Koszarawa oraz pod adresem https://bip.gwkoszarawa.finn.pl/bipkod/007/009  

 

Nabór wniosków na odbiór i utylizację wyrobów zawierających azbest w roku 2026 

Do 20 kwietnia można składać wnioski na odbiór i utylizację wyrobów zawierających azbest (eternit). 

Dofinansowanie dotyczy zdemontowanego azbestu z budynków mieszkalnych i gospodarczych. W celu 

uzyskania bliższych informacji zainteresowane osoby proszone są o zgłaszanie się do Urzędu Gminy. 

Uruchomienie sieci połączeń Komunikacji Powiatu Żywieckiego od 1 stycznia 2026r. 

Od dnia 1 stycznia 2026 r. funkcjonuje sieć połączeń autobusowych organizowanych 

przez nowoutworzony Związek Powiatowo-Gminny "Komunikacja Powiatu 

Żywieckiego" z siedzibą w Żywcu. Do Związku przystąpił Powiat Żywiecki oraz 

gminy Łękawica, Gilowice, Ślemień, Jeleśnia, Koszarawa, Węgierska Górka, 

Milówka, Rajcza, Ujsoły, Lipowa i Łodygowice. Nowe linie autobusowe zastępują 

dotychczasowe połączenia uruchamiane przez przewoźników we własnym zakresie, a 

także linie użyteczności publicznej organizowane do tej pory samodzielnie przez 

Powiat i niektóre gminy. Trasy linii i rozkłady jazdy nawiązują do dotychczasowej 

oferty. W przyszłości możliwe są dalsze zmiany poprawiające i rozszerzające ofertę 

przewozową. Równocześnie uruchomiona została nowa strona internetowa pod adresem 

https://komunikacjapowiatuzywieckiego.pl/ na której mieszkańcy znajdą m.in. pełne i aktualne rozkłady jazdy, 

informacje o zmianach w komunikacji, mapy połączeń oraz komunikaty dla pasażerów. 

Dane statystyczne Urzędu Stanu Cywilnego i Ewidencji Ludności w Koszarawie za 2025 rok 

URODZENIA 

W 2025 roku grono mieszkańców naszej gminy powiększyło się o 12 dzieci  (5 chłopców oraz 7 dziewczynek). 

Najmłodsi mieszkańcy otrzymali imiona: Jan, Eliza, Ines, Liliana (dwukrotnie), Amelia, Maja, Maksymilian, 

Miłosz, Piotr, Franciszek oraz Klara. 

MAŁŻEŃSTWA 

W minionym roku mieszkańcy gminy zawarli łącznie 11 związków małżeńskich. 

- w USC w Koszarawie sporządzono 5 aktów małżeństwa, natomiast 6 ślubów odbyło się w innych 

miejscowościach, 

- w trzech przypadkach oboje małżonkowie byli zameldowani w naszej gminie; w pozostałych parach jedna 

osoba pochodziła z Koszarawy, a druga z innej miejscowości, 

- dodatkowo na zawarcie małżeństwa w Koszarawie zdecydowały się 4 pary niemające meldunku w naszej 

gminie.  

W 2025 roku rozwiązano 6 małżeństw mieszkańców gminy. 

ZGONY 

W ubiegłym roku pożegnaliśmy 34 mieszkańców zameldowanych w Koszarawie (16 kobiet i 18 mężczyzn). 

https://www.zawojabieg.pl/zapisz-sie
https://www.zawojabieg.pl/diablak-pilsko-ut100
https://bip.gwkoszarawa.finn.pl/bipkod/007/009
https://komunikacjapowiatuzywieckiego.pl/
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LICZBA MIESZKAŃCÓW (stan na 1 stycznia 2026 r.) 

Liczba mieszkańców zameldowanych na pobyt stały wynosi 2260 osób (1116 kobiet oraz 1144 mężczyzn). 

Na pobyt czasowy zameldowanych jest 36 osób. W porównaniu z rokiem ubiegłym liczba mieszkańców 

zmniejszyła się o 31 osób. Najstarszy mieszkaniec gminy w 2026 roku ukończy 97 lat. 

Średnia wieku w gminie (stan na 01.01.2026 r.) wynosi 43 lata. 

Opłaty za ścieki w 2026 roku 

Informujemy, że wzorem lat poprzednich Gmina zdecydowała się ponieść koszty związane z dopłatą  

do odprowadzanych ścieków z naszej miejscowości. Łączna wysokość dopłaty za cały rok wynosić będzie 

401.366,79 zł. brutto. Dzięki dopłacie tegoroczne stawki będą wynosić:  

- dla gospodarstw domowych 11,35 zł. brutto za 1m3 odprowadzanych ścieków, 
- dla jednostek i zakładów budżetowych 12,09 zł. brutto za 1m3 odprowadzanych ścieków,  

- dla podmiotów gospodarczych prowadzących działalność handlowo-usługową 12,79 zł. brutto za 1m3 

odprowadzanych ścieków. 

 

Projekty unijne w Gminie Koszarawa w perspektywie finansowej 2021-2027 

 
W ubiegłym roku złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego kolejne 4 wnioski o dofinansowanie realizacji 

projektów w naszej gminie, które obecnie znajdują się na etapie oceny formalno-merytorycznej. Są to zadania 

dotyczące poprawy efektywności energetycznej i budowy odnawialnych źródeł energii w czterech budynkach 

użyteczności publicznej stanowiących własność gminy (budynek Urzędu Gminy, Szkoły Podstawowej, 

Przedszkola i Biblioteki oraz Gminnego Centrum Kultury i Turystyki).  

W trakcie realizacji są dwa projekty: „Aktywna integracja w Gminie Koszarawa” oraz „Rozwój edukacji 

szkolnej w Szkole Podstawowej w Koszarawie”.  

W tym roku planowane jest zakończenie dwóch inwestycji dofinansowanych ze środków unijnych: „Budowa 

tężni solankowej wraz z małą architekturą i infrastrukturą techniczną w Koszarawie” (do 31 października) 

oraz „Szlak rowerowy VeloKoszarawa na terenie Gminy Koszarawa” (do 30 listopada).  

Trwa procedura wyboru wykonawcy zadania pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynku Ośrodka 

Zdrowia w Koszarawie”, którego przedmiotem jest kompleksowa termomodernizacja budynku Ośrodka 

Zdrowia – szczegółowy zakres prac obejmuje m.in. wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, docieplenie ścian 

przyziemia, docieplenie stropu ostatniej kondygnacji, docieplenie ścian wewnętrznych oraz stropów 

wewnętrznych, wymiana istniejącego kotła węglowego na powietrzną pompę ciepła zagregowaną z kotłem na 

pellet jako szczytowym źródłem ciepła; zadanie również ma zostać zakończone w roku bieżącym.  

 

Podziękowanie za udział w 34. finale WOŚP 

W niedzielę 25. stycznia 2026 r. cała Polska po raz 34. uczestniczyła w 

wyjątkowym przedsięwzięciu, jakim jest coroczny finał Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy. W bieżącym roku akcję dedykowano diagnostyce i 

leczeniu chorób przewodu pokarmowego u dzieci – „Zdrowe brzuszki”. 

Pogoda tego pięknego dnia dopisywała, a ofiarodawcy byli bardzo hojni i 

ochoczo zasilali puszki około 120. tysięcy wolontariuszy, działających w 

niemal 1,7 tysiąca sztabów zlokalizowanych w kraju i za jego granicami.  

W dniu finału podano wstępną kwotę, którą zebrano, a wyniosła ona ponad 

183 231 782 zł.  

W tym cudownym wydarzeniu udział wzięliśmy również my – mieszkańcy Koszarawy. Nasza wspólnota, 

podobnie jak w latach poprzednich, bardzo hojnie zasiliła puszki koszarawskich wolontariuszy.  Cieszymy się, 

że jak co roku udział w zbiórce naszej społeczności lokalnej jest tak konsekwentny i aktywny. Dlatego my 

wolontariusze jesteśmy zdeterminowani, żeby grać z WOŚP do końca świata i o jeden dzień dłużej.  Bardzo 

dziękujemy za Waszą otwartość na pomaganie, życzliwe spojrzenia i uśmiechy. Taka reakcja na nasze 

kwestowanie motywuje do podejmowania tego dzieła w kolejnych latach. Zapewniamy, że za rok znów 

będziemy czekali na Was z puszkami i serduszkami, aby ten wyjątkowy dzień był najcieplejszym dniem zimy. 

Wierzymy, że dobro okazane drugiemu człowiekowi wraca do nas ze zdwojoną siłą. Życzymy wszystkim 

zdrowia i wszelkiej pomyślności! Wolontariuszki i Wolontariusz WOŚP z Koszarawy. 
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Podziękowanie za udział w akcji „Cała Polska smaży pączki” 

Składamy serdeczne podziękowania wszystkim mieszkańcom Koszarawy za aktywny 

udział w akcji „Cała Polska smaży pączki”, której finał miał miejsce 8 lutego na 

żywieckim Rynku. Dzięki Waszemu zaangażowaniu udało nam się zebrać znaczną ilość 

słodkich wyrobów, które przekazaliśmy w szczytnym celu pomocy potrzebującym 

dzieciom, w tym dla  Jagody z Koszarawy. Dziękujemy wszystkim osobom i instytucjom 

zaangażowanym w powodzenie akcji! 

 

Gminny punkt konsultacyjno-informacyjny Programu "Czyste Powietrze" 

 W naszej gminie funkcjonuje punkt konsultacyjno-informacyjny Programu 

"Czyste Powietrze", dzięki któremu można uzyskać dofinansowanie na 

wymianę źródeł ciepła, instalację centralnego ogrzewania i ciepłej wody 

użytkowej, wentylację mechaniczną z odzyskiem ciepła, ocieplenie przegród 

budowlanych, stolarkę drzwiową i okienną, dokumentację (audyt 

energetyczny, dokumentacja projektowa). Punkt czynny jest od poniedziałku 

do piątku w godzinach pracy Urzędu Gminy w Koszarawie. Serdecznie 

zapraszamy do odwiedzenia punktu. 

 

Laur Babiogórski 

13 grudnia 2025 roku w Zembrzycach miała miejsce podniosła 

uroczystość. Wyjątkowym osobom i stowarzyszeniom działającym na 

rzecz krzewienia i rozwoju regionu wręczono prestiżowe wyróżnienia 

Laury Babiogórskie, przyznawane przez Stowarzyszenie Gmin 

Babiogórskich. Z przyjemnością informujemy, że Laurem Babiogórskim z 

Gminy Koszarawa uhonorowany został Pan Kazimierz Legler, w imieniu 

którego Laur odebrał wnuk Dominik Kołda. Serdecznie gratulujemy! 

 

 

Harmonogram odbioru odpadów komunalnych w 2026 roku  
 

 

Miesiąc 

Data wywozu odpadów 

odpady segregowane i  odpady zmieszane odpady segregowane i  odpady zmieszane 

Kwiecień 1  

(UWAGA! Termin przypada w środę) 

17 

Maj 8 22 

Czerwiec 5 19 

Lipiec 10 24 

Sierpień 7 21 

Wrzesień 4 18 

Październik 9 23 

Listopad  6 20 

Grudzień 4 18 

Dodatkowa zbiórka odpadów tekstylnych 

Informujemy, że w dniu 4 maja 2026r. zostanie przeprowadzona zbiórka odpadów tekstylnych. Tego 

typu odpady prosimy wystawiać TYLKO I WYŁĄCZNIE W WORKACH KOLORU FIOLETOWEGO 

wzdłuż dróg powiatowych. Tekstylia oddawane w workach innego koloru nie będą odbierane. 

Mając na uwadze sprawne i efektywne przeprowadzenie zbiórki informujemy, że zakupiliśmy odpowiednią 

ilość fioletowych worków, od kwietnia będzie można odbierać w Urzędzie Gminy. W ramach zbiórki możemy 

oddać: m.in. zużytą odzież, obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, obrusy, koce, firany, bieliznę, skarpetki, 

rękawiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, paski, galanterię skórzaną, plecaki, pluszowe zabawki oraz 

dywany. 
 

Urząd Gminy Koszarawa 

BIP: bip.gwkoszarawa.finn.pl www.gminakoszarawa.pl 

tel.:  33  8639 407, 8639 420 fax: 33 8639 373 

e-mail: ugkoszarawa@gminakoszarawa.pl 

 


